
「算数チャレンジ大会（算チャレ）２０１８」予選解答

１ 答え １５分

遊歩道は４５０ｍあるので，かずひろさんが１ 周 するのにかかる時間は，
ゆう ほ どう しゆう

４５０÷１５０＝３

３分間ということになります。

さらに，５周ランニングするので，

３×５＝１５

１５分ということになります。

２ 答え ２１０円

りんごをり ，オレンジをオ ，いちごをい と 表 すと，
あらわ

さとみさんが買ったようすを式に表すと り ＋ り ＋ オ ＝５８０
しき

あけみさんが買ったようすを式に表すと り ＋ り ＋ い ＝８５０

さとみさんとあけみさんを足した式は，

り ＋ り ＋ オ ＋ り ＋ り ＋ い ＝５８０＋８５０

＝１４３０

はるみさんが買ったようすを式に表すと り ＋ オ ＋ い =８００

さとみさんとあけみさんを足した式から，はるみさんの式を引くと文字の式は，

り ＋ り ＋ オ ＋ り ＋ り ＋ い －（ り ＋ オ ＋ い ）

＝ り ＋ り ＋ り ＋（ り ＋ オ ＋ い ）－（ り ＋ オ ＋ い ）

＝ り ＋ り ＋ り

さとみさんとあけみさんを足した式から，はるみさんの式を引いた数は，

（５８０＋８５０）－８００＝６３０

このことから， り ＋ り ＋ り ＝６３０ ということがわかります。

つまり，りんご３個の値段は６３０円なので，
ね だん

６３０÷３＝２１０

３



３ 答え ４７㎏

Ｄ，Ｅの体 重 の平均を□とすると，
たいじゆう へいきん

（Ｄ＋Ｅ）÷２＝□

Ｄ＋Ｅ ＝□×２

全体の体重の平均は，Ｄ，Ｅの体重の平均より３㎏軽いことになるから，
ぜんたい かる

（Ａ＋Ｂ＋Ｃ＋Ｄ＋Ｅ）÷５＝□－３

Ａ＋Ｂ＋Ｃ＋Ｄ＋Ｅ ＝（□－３）×５

＝□×５－１５

３人の体重の平均は，（Ａ＋Ｂ＋Ｃ）÷３＝４５ だから

Ａ＋Ｂ＋Ｃ ＝４５×３

＝１３５

よって

Ａ＋Ｂ＋Ｃ＋Ｄ＋Ｅ ＝（Ａ＋Ｂ＋Ｃ）＋（Ｄ＋Ｅ）

＝１３５＋□×２

□×５－１５ ＝１３５＋□×２ という関係になるから，
かんけい

□×５ ＝□×２+１５０

この式の左の「□×５」は「□が５つ分」を 表 しています。
しき あらわ

この式の右の「□×２＋１５０」は「□が２つ分に１５０をたすこと」を表していま

す。

左と右の大きさが等しいということは，右の「１５０」が「□の３つ分」であればよ
ひと

い。

□×３ ＝１５０

□ ＝５０

Ｄ，Ｅの体重の平均は５０㎏ということがわかったので，

５人の体重の平均は，５０－３＝４７



４ 答え １６００人

はじめに，かな子さんの住んでいる町の２０年前の人口を□（人）とします。
す

次に，「１０年前の人口は２０年前より３０％増加している」を式で 表 すと，
つぎ ぞう か しき あらわ

（１０年前の人口）＝□×１.３ ・・・・・・・・・・①

となります。

さらに，「現在の人口は１０年前の人口に比べて１０％減 少 している」を，言葉の式に表
げんざい くら げんしよう こと ば

すと

（現在の人口）＝（１０年前の人口）×（１－０.１）

＝（１０年前の人口）×０.９
となります。①より１０年前の人口は，□×１.３と表されることから，

（現在の人口）＝（□×１.３）×０.９
＝□×（１.３×０.９）

＝□×１.１７

と表されます。

この式より，「現在の人口が２０年前の人口（□）より増えた分」は，□×０.１７であり，
ふ

問題文より，この増えた分が２７２人であることから，
もんだいぶん

□×０.１７＝２７２

の式をつくることができます。

したがって，２０年前の人口（□）は，１６００人となります。


